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- Acțiunile au crescut, deoarece armistițiul dintre Israel și Iran pare să se mențină, iar comercianții de titluri de Trezorerie

au crescut pariurile pentru reducerea ratelor dobânzilor din SUA.

Contractele futures pe acțiunile americane au înregistrat câștiguri miercuri, după ce Nasdaq 100 a închis la un nivel

record în sesiunea anterioară, când președintele Donald Trump a anunțat o încetare a focului între rivalii din Orientul

Mijlociu. Contractele futures pentru Euro Stoxx 50 au avansat cu 0,2%. Indicatorul MSCI pentru acțiunile asiatice a urcat

cu 0,4%, adăugându-se la creșterea de peste 2% de marți.

Titlurile de trezorerie și un indicator al dolarului s-au stabilizat. Randamentul de referință pe 10 ani a pierdut cinci puncte

de bază marți, după ce președintele Rezervei Federale, Jerome Powell, a declarat că „sunt posibile multe căi” pentru

politica monetară, iar datele arată o slăbire a încrederii consumatorilor. Traderii au continuat să urmărească îndeaproape

Orientul Mijlociu, în timp ce acordul de pace în stadiu incipient rămâne precar. Iranul și Israelul par să onoreze acordul

după ce Trump a atacat ambele părți pentru încălcări timpurii.

Petrolul și-a revenit după ce a înregistrat cel mai mare declin de două zile din 2022. Trump a surprins marți atât

comercianții de petrol, cât și oficialii din propriul său guvern, părând să submineze anii de sancțiuni americane împotriva

Iranului, dând undă verde Chinei, cel mai mare client al acestuia, să continue să cumpere petrol din Republica Islamică, în

timp ce el încearcă să consolideze încetarea focului cu Israelul.

Comentariile lui Powell în fața Comitetului pentru Servicii Financiare al Camerei Reprezentanților au venit în urma

deciziei Fed de săptămâna trecută de a rămâne pe loc. În timp ce președintele Fed și-a menținut în mare măsură apelul la

răbdare, în timp ce economia absoarbe impactul tarifelor comerciale, acesta a declarat că inflația mai scăzută și

angajările mai slabe în domeniul muncii ar putea duce la o reducere mai timpurie a ratei.

În ceea ce privește știrile comerciale, Uniunea Europeană intenționează să impună tarife de retorsiune asupra

importurilor din SUA, inclusiv asupra aeronavelor Boeing Co., în cazul în care președintele Trump impune o taxă de bază

asupra bunurilor blocului, așa cum se așteaptă mulți.

(https://www.bloomberg.com/news/articles/2025-06-24/stock-market-today-dow-s-p-live-updates?srnd=phx-markets)

Țițeiul Brent, indicele internațional de referință al petrolului, a scăzut cu până la 5,6%, la 67,50 dolari, la începutul zilei de

marți, după ce Trump a declarat că rivalii regionali au convenit asupra unei încetări a focului, risipind temerile că

conflictul va restrânge oferta globală de petrol.

Cu toate acestea, prețurile au recuperat o parte din teren după ce Israelul a declarat că va „răspunde în forță” la ceea ce

a numit o încălcare a încetării focului, lăsând Brent-ul în scădere cu 3,1 procente pe zi, la 69,25 dolari pe baril la Londra.

Televiziunea de stat iraniană a negat ulterior că Teheranul ar fi încălcat încetarea focului.

Acțiunile globale au crescut, cu indicele Stoxx Europe 600, indicele de referință al Europei, în creștere cu 1,2 %, condus de

acțiunile companiilor aeriene. Contractele futures care urmăresc indicele S&P 500 au urcat cu 0,8 %.

Prețurile petrolului au scăzut brusc luni, ca urmare a atacului Iranului asupra unei baze militare americane din Qatar, pe

care piețele l-au considerat un gest „de dezescaladare” care ar împiedica un atac mai serios al Teheranului asupra

infrastructurii energetice.

Brent a închis luni în scădere cu 7,2%, la 71,48 dolari pe baril, cea mai mare scădere din august 2022.

Mișcările au marcat o răsturnare bruscă de situație față de deschiderea de luni, când Brent a crescut peste 80 de dolari,

comercianții reacționând la atacurile SUA asupra instalațiilor nucleare iraniene din weekend.

Qatar a declarat că a respins rachetele lansate de Iran, care au vizat baza aeriană Al Udeid de lângă Doha, unde sunt

staționate 10 000 de trupe americane.

Analiștii au declarat că declinul a reflectat, de asemenea, faptul că comercianții au considerat că Iranul nu va ataca

infrastructura energetică importantă din Orientul Mijlociu și nu va încerca să închidă Strâmtoarea Ormuz, canalul prin

care trece aproximativ un sfert din comerțul mondial cu petrol pe mare, ca răspuns la incursiunile SUA și Israelului.

De asemenea, analiștii au afirmat că piața țițeiului a fost susținută de o ofertă abundentă, în special după ce grupul

Opec+ de producători de petrol și-a ridicat obiectivele de producție în ultimele luni.

(https://www.ft.com/content/78f549b8-25ac-4378-a129-da09576c6be9)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance
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 - Prețurile cresc odată cu începerea armistițiului dintre Israel și Iran, iar Senatul dezvăluie un proiect de lege important privind criptomonedele

Prețurile criptomonedelor, inclusiv bitcoin, au crescut marți, după ce președintele Trump a anunțat un armistițiu între Iran și Israel.

Marți, la prânz, bitcoin a depășit nivelul de 105.000 de dolari, ether a sărit din nou peste pragul de 2.400 de dolari, iar XRP a urcat la 2,19 dolari.

Acțiunea de asumare a riscurilor pe piețe, care a dus și la o creștere a acțiunilor pe fondul detensionării din Orientul Mijlociu, nu a fost singura sursă de impuls,

întrucât senatorii republicani au prezentat un proiect de lege important pentru stabilirea regulilor în domeniul criptomonedelor. Mai precis, legislația ar defini

când criptomonedele sunt mărfuri sau valori mobiliare, ar permite platformelor de tranzacționare de criptomonede să se înregistreze la Commodity Futures

Trading Commission și ar reduce reglementarea activelor digitale de către Securities and Exchange Commission — o schimbare majoră față de planurile

președintelui SEC, Gary Gensler, de a reglementa strict industria criptomonedelor.

Noul cadru a fost introdus de președintele Comisiei bancare a Senatului, Tim Scott, din Carolina de Sud, și de senatoarea Cynthia Lummis, din Wyoming, care

conduce Comisia pentru active digitale a comisiei. CEO-ul Robinhood, Vlad Tenev, a declarat la emisiunea „Squawk Box” a CNBC că evoluția reglementării este

importantă pentru ca SUA să-și recâștige poziția de lider în industria criptomonedelor, unde, potrivit lui, a rămas în urma altor piețe, inclusiv a Europei.

Săptămâna trecută, Senatul a adoptat un proiect de lege privind stablecoin-urile, marcând prima victorie legislativă importantă pentru industria criptomonedelor,

care se îndreaptă acum către Camera Reprezentanților pentru examinarea versiunii sale a proiectului de lege. Ambele proiecte de lege interzic stablecoin-urile cu

randament pentru consumatori, dar diferă în ceea ce privește supravegherea reglementară a agențiilor. CEO-ul Visa, Ryan McInerney, a comentat avansarea

versiunii Senatului, Genius Act, declarând pentru emisiunea „Squawk on the Street” a CNBC că gigantul cardurilor de credit a adoptat stablecoin-urile.

Între timp, investitorii și-au mărit pariurile pe compania de criptomonede Digital Asset, care a strâns 135 de milioane de dolari în finanțare de la mai multe nume

mari din domeniul bancar și financiar, printre care Goldman Sachs, BNP Paribas și Citadel Securities, fondul speculativ al miliardarului Ken Griffin. Firma, care se

prezintă ca un jucător reglementat în domeniul criptomonedelor, a declarat că va utiliza finanțarea pentru a promova adoptarea rețelei sale Canton, care este un

blockchain pentru instituții financiare, un alt semn al modului în care marile instituții financiare se integrează în lumea criptomonedelor, odată obscură.

(https://www.cnbc.com/2025/06/24/bitcoin-price-rises-on-israel-iran-ceasefire-senate-major-crypto-bill.html)  
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

Evoluția serviciilor de piață prestate populației – Aprilie 2025

I. În luna aprilie 2025, volumul cifrei de afaceri din sectorul serviciilor de piață prestate populației (serie brută) a înregistrat o creștere

de 0,9% față de luna anterioară. Această evoluție pozitivă a fost determinată de:

- Activitățile hotelurilor și restaurantelor, care au crescut cu +1,8%;

- Agențiile turistice și tur-operatorii, cu un avans de +1,4%.

În schimb, s-au înregistrat scăderi semnificative în următoarele domenii:

- Servicii de spălare și curățare (uscată) a articolelor textile și a produselor din blană: -4,0%;

- Servicii de coafură și alte activități de înfrumusețare: -3,1%;

- Activități de jocuri de noroc și alte activități recreative: -2,0%.

Din perspectiva seriei ajustate în funcție de numărul de zile lucrătoare și sezonalitate, cifra de afaceri a crescut cu 1,6% în aprilie 2025

față de martie 2025.

II. Raportat la aceeași lună a anului precedent, aprilie 2025 a consemnat o creștere a cifrei de afaceri cu 2,3% (serie brută), susținută de 

următoarele evoluții pozitive:

- Servicii de coafură și alte activități de înfrumusețare: +14,6%;

- Hoteluri și restaurante: +3,7%;

- Servicii de spălare și curățare (uscată): +2,4%.

Pe de altă parte, două domenii au marcat scăderi:

- Agenții turistice și tur-operatori: -8,9%;

-	Jocuri de noroc și alte activități recreative: -2,5%.

După ajustarea datelor în funcție de numărul de zile lucrătoare și sezonalitate, rezultă o creștere de 1,2% a volumului cifrei de afaceri

în aprilie 2025 față de aprilie 2024.

III. În intervalul 1.I–30.IV.2025, cifra de afaceri (serie brută) aferentă serviciilor de piață prestate populației a scăzut cu 1,2%,

comparativ cu aceeași perioadă din 2024. Această scădere este explicată prin diminuările înregistrate la:

-	Agențiile turistice și tur-operatorii: -15,3%;

-	Jocuri de noroc și alte activități recreative: -10,0%.

Totuși, anumite segmente au prezentat creșteri remarcabile:

- Servicii de coafură și înfrumusețare: +22,0%;

- Servicii de spălare și curățare (uscată): +7,7%;

- Hoteluri și restaurante: +0,9%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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